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Wobel-díj
A stockholmi Karolina Orvosi 

Intézet tegnap döntött az orvosi 
Nobel dij fölött és azt dr Szent- 
Györgyi Albert szegedi egyetemi 
tanárnak Ítélte oda.

Ez az első eset, hogy magyar 
embert Nobel díjjal tüntettek ki, 
hogy észrevették, hogy ebben az 
országban is vannak olyan tudósok, 
akiknek tudása kiállja az össze­
hasonlítást bármely nemzet ^ tu­
dósaiéval s munkásságuk eredmé­
nye olyan értékes gyümölcs, amely­
ből az egész emberiség táplálkoz­
ható.

A világhíres szegedi egyetemi 
professzor elismerése senki szá­
mára sem meglepetés, nem pedig 
különösen a mi számunkra, akik 
bátran elmondhatjuk, hogy több 
dr Szent-Györgyi Alberthoz, hasonló 
büszkeségünk van, nemcsak az 
orvosok között, hanem a tudó 
mány más területein és a művé1 
szeiben is.

Nem a mi hibánk, hogy a világ 
eddig nem akart tudomást venni 
arról, hogy a Duna Tisza meden 
céhen egy olyan nép él, mely 
szervesen beleilleszkedve az euró 
pai kultúrába ezeréves történelmé­
nek minden fázisában az önmaga 
érdekével együtt ezt a kultúrát 
védte, ápolta és gazdagította.

Most, hogy Szent-Györgyi Albert 
dr munkásságának elismerésével 
és elismerésén keresztül a magyar 
orvost, a magyar tudóst hivataio 
san is elismerték és kitüntették a 
legnagyobb díjjal, szeretnek hinni, 
hogy Európa minden tekintetben 
észreveszi a magából szent- 
györgy ieket kitermelő magyar népet 

Szent Györgyi Albert dr orvos, 
tudós, aki a lombikok és kisérle 
tezésekhez szükséges szerek mel 
lett küzdött és küzd azért a kul­
túráért, melyért a magyarság, az a 
nép, mely őt a világnak adta, év­
századokon keresztül a csatatere­
ken vérzett.

Egyenes folytatása a szegedi 
egyetem tudós professzora Nagy 
Lajosnak, Hunyadinak, Mátyás ki 
rálynak, Zrínyi Miklósnak és a 
többieknek, akik, mert a kor ak 
kor úgy kívánta, karddal és vérrel 
védték meg Európa kultúráját, a 
népek békéjét, nyugalmát, bizton­
ságát.

A magyarság azon a helyen, 
ahová sorsa állította, mindenkor 
megtette kötelességét s ennek a 
népnek főrésze van abban, hogy 
Gutenberg és a gutenbergek nyu­
gaton nyugodtan és zavartalanul 
ápolhatták a kultúrát akkor, ami5 
kor a Duna mentén még a felhők­
ből is vér hullott.

Hinnünk kell, hogy a nyugati ál­

lamok, melyeknek Nobel-dijas tu- j került, míntahogy most a szegedi 
dósai közé Szent-GyörgyLAlbert dr , egyetemi tanár munkásságát érté5 
személyében magyar professzor is 1 kelték, értékelni fogják azt az év­

ezredes munkát is, amit a magyar­
ság végzett itt egész Európáért.

Sz.

A kormányzó Berlinbe utazik
November felében kerül sor a magyar 

berlini látogatására
Budapest, okt. 28.

Csütörtökön délelőtt Budapestre 
érkezett berlini jelentés szerint 
vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója, elfo­
gadta Hitler kancellár meghívását

a berlini vadászati kiállításra. A 
magyar államfő berlini látogatása, 
a hir szerint, már november első 
hetében megtörténik. A kormány­
zón kívül a német fővárosba ér* 
kezik György görög, Boris bolgár,

Lipót belga és Keresztély dán ki­
rály, továbbá Pál délszláv régens- 
herceg is. Az államfők tiszteletére 
a birodalom nagyszabású vadásza­
tokat is rendez.

Szent-Györgyi Albert dr magyar professzor
kapta az idei orvosi Nobei-dijat

Stockholm; október 29.
A Karolina-intézet csütörtökön 

döntött az orvostani Nobel-díjról 
és azt Szent-Györgyi Albert szegedi 
egyetemi tanárnak ítélte oda.

Stockholm, október 29.
A Karolina-intézet néven ismert 

stockholmi orvostudományi főis­
kola. az 1937 évi élettantudományi 
és orvostanludományi Nobel-díjjal 
Szent-Györgyi Albert szegedi egye­
temi tanárnak az elégetés élettani 
folyamatai körül, különös tekint et­
te!" a C-vitaminra és a fumar-sav 
catalizációjára, tett fölfedezéseit ju­
talmazta.

Szeged, október 29.
Csütörtökön este 9 óra után ter­

jedt el a hír Szegedien, hogy a Fe­
renc József-tudományegyeíem egyik 
büszkesége és kiválósága: Szent- 
Györgyi Albert dr professzor el­
nyerte az orvosi Nobel-díjat. A Ilié­
re úgyszólván az egész város lázban 
égeti? Mindenki, mindenütt erről 
beszélt s nem volt senki, akit ne 
a legnagyobb örömmel töltött volna 
el. A díj odaítélése méltó jutattam 
volt annak a páratlan és eredmé­
nyes búvárkodásnak, amelyet a ki­
váló tudós tudományos intézetében 
ki]

Az egyelemi ifjúság rögtön­
ző t fölvonulással ünnep Ite 
világhírű tanárát

A szegedi egyetem ifjúsága a késő 
esd órákban tudomást szerzed a 
nagy kitüntetésről, amely professzo­
rát v érte. Lelkesedésükben riadóz­
tatták egymást s mintegy 200 főnyi 
csoport Szent-Györgyi professzor 
lakása elé vonult, éljenezve a No- 
bel-díjast tudóst. Az ifjúság a Himt- 
nusz és a Hiszekegy el éneklésével 
adott kifejezést hálájának, azért, 
hogy magyar ember szerezte meg 

tudományos kitün-a
tetésl.

legnagyobb

A MÄVAUT isj autéBuszgarázst 
akar építtetni Békéscsaba n

Ingyen területet kér a. várostól
A MÄVAUT igazgatósága kére­

lemmel fordult Békéscsaba város 
polgármesteréhez, hogy támogassa 
tervét, amely szerint 70—S0.Q00 pen­
gős költséggel új, hatalmas garázst 
szeretne építtetni Békéscsabán.

Felhozzák, hogy a MÁVAUT for­
galma az utóbbi időkben annyira 
megnövekedett, hogy a sok új já­
rat kocsijait nem tudják kellően 
elhelyezni és azt is, hogy az új ga-i 
rázs megépítésével békéscsabai ipa­

rosok kapnának munkát.
A MÁVAUT valahol a Szent Ist- 

ván-tér környéken, a város köz­
pontjában szeretne 400 négyszög­
öles ingyen leiket kapni a város­
tól a garázs részére.

Megindul a gyermekmentési 
akció Békés vármegyében

Mozgó Röntgen-intézet járja a falvakat
A belügyi kormány tervbe vette 

a 3—15 éves korban lévő gyerme­
kek fokozottabb közegészségügyi 
gondozását, amely nagyhorderejű

probléma megoldása végett egyelő- | nak le és majd ezek eredmenyenek 
re kísérleteket folytatnak. Ezek a i ismeretében kerül sor az ország 
kísérletek az egész országban, első- minden részére egyformán vonat­
sorban is Békés vármegyében foly- ! kozó intézkedésekre. A belügyi kor-
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many m egbízásából ezek a kísérle­
tezések Békás vármegye m. kir. 
tisztitnervosának és a gyulai m. kir. 
állami gyermekmenhely igazgató- 
főorvosának irányításával folynak 
és erre a célra már a törvényható­
ság első lépéseképpen már 25.000 
peng ÓL szavazott meg. aminek a fel- 
használásával legellsősorban egy 
mozgó Röntgen-intézetet szereinek 
fel. Ez az intézet megfelelő számú 
gyermekszak orvossal járni fogja 
majd a varmegye helységeit, hogy 
a legveszedelmesebb kórban lévő, a 
legtöbb fertőzésnek kitett gyerme­
kek szakszerű vizsgálatát fogana­
tosíthassa.

Ennek az akciónak a lebonyolí­
tásaképpen kedden délelőtt Béké­
sen, a községházán dr Rotlilsr Ist­
ván m. kir. tisztifőorvos vezetésével 
értekezlet volt, amelyen a békési já­
rás tiszti és hatósági orvosai, va­
lamint az elöljáróságok vezetői és 
a tanintézetek igazgatói vettek részi. 
A dr Marsall Ferenc járási főszol­
gabíró elnökletével lefolyt éríekez- 
lelen dr Rőthler István iisztifőor- 
vos ismertette nagy vonásokban a 
nagy gyermekmeiitési akció leen­
dőit, céljait, majd dr Dobszay egye­
temi magántanár, a gyulai állami 
gvcrmekmenhely igazgatója muta­
tóit rá azokra a veszélyekre, ame­
lyek az orvosi kezelésben nem ré­
szesülő 3—15 éves korú gyermekek 
részéről fenyegetik az egészségese­
kéi. Majd a községi orvosok ré­
szére tartottak külön szakelőadást 
arra vonatkozólag, hogy az akció 
első lépéseként az óvódás- és isko- 
I ásgyenn e kék vizsgálatát m ilyen 
formában folytassák le. Egyébként 
az akció lényege abban áll majd, 
hogy az előzetes orvosi vizsgálat 
alapján mindazokat a gyermekeket, 
akik:.él bármilyen kóros elválto­
zást tapasztalnak, a vármegyei moz­
gó Röntgen-intézet szakorvosi vizs­
gálat alá veti, majd nemcsak őket, 
hanem a szülőket is, ha arra szük­
ség van, kezelés alá veszi és az 
egészséges gyermekektől elkülöní­
tik őket.

Bellczev Gáza a íaisöhii
fötimivelásőgyf- és 
spsri bizsitssgábsa

A parlament uj ülésszakának 
megnyílásával úgy a képviselőház, 
mint a felsőház újraválasztotta tiszti­
karát és a bizottságokat.

A felsőházi választás során ismét 
nagy megtiszteltetés érte baiczai 
Beliczey Géza m. kir gazdasági 
főtanácsost, vármegyénk egyik felső­
házi tagját, amennyiben a felsőház 
tisztújító ülése őt a földmívelés- 
ügyi- és ipari bizottság tagjává 
választotta.

japán hallandó bilist kötni,
ha teljesítik követeléseit

Nanking, okt. 29.
A japán kormány közölte a ki 

nai központi kormánnyal, hogy 
Japán hajlandó békét kötni, hogyha 
területi követeléseit kielégítik.

A kinai katonai körök ellenzik 
a megalkuvást. Hangoztatják, hogy 
Kínának folytatni kell a háborút 
a végső győzelemig, vagy össze­
omlásig.

Értesítjük mélyen tisztelt vevőinket és ismerőseinket, hogy

úri- és niiszabúsáptÉal
öndrássy-ö! 18 szám alá halyeztSk át. (Volt viski-üziet helyére.)
Ezalkalommal női méret-szabóságunkat Tisztelettel 
a legújabb modell szerinti kész női- S s-®! $ gk&S.kabátokkal bővítettük ki, 8 ”5? *+1 S «* .í ^
Kifogástalan minőség, olcsó ári szabómesterek. 

Elfogadta a kipvlssihiz 
a városi számvevőségek államosításáról 

szélé törvényjavaslatét
Budapest, október 29.

A képviselőház pénteki ülésén a 
városi számvevőségek államosítá­
sáról szóló törvényjavaslatot tár­
gyalta. A felszólalásokra adott vá­
laszában Széli József belügymi­
niszter kijelentette, hogy a javaslat

érintetlenül hagyja a vagyonok fö­
lötti érdemi rendelkezést.

A képviselőház a javaslatot álta- 
1 ánosságban elfogadta.

A képviselőház bizottságai a tűz­
harcos törvényjavaslattal foglal­
koztak.

Ma, szombatom ©sie mtgy

disznótoros vacsora
az Evaaics vendéglőben!

Ssives pártfogást hér a tulajdonos.
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fi Béhéscsshán felállítandó Békésmegyei Kirendeltség ügyeli

tárgyalták meg
a Tiszántúli Me- j ban vitéz Jánossy Gyula polgár-Czeglédy Béla,

den árkategóriát magábafoglaló 
árukészlettel felszerelt nagykeres­
kedések, valamint minden ipari 
szakmát felölelő, kisipari cikkek 
előállításával foglalkozó iparosok 
— köztük sok munkanélküli ipa­
ros is — olyan nagy számban 
vannak Békéscsabán, hogy a vá­
ros lakossága mindennemű szük­
ségletét, anyagi erejéhez képest, 
esetleg kedvező fizetési feltételek 
mellett is beszerezheti, igy elve= 
szett a régi vásároknak az a je­
lentősége, hogy a vásárosok egyes 
vidéken nem kapható áruikkal 
megjelentek és a lakosság vásá­
rolhatott.

Az a tévhit pedig,
hogy a vásárokon olcsón 

lehet vásárolni,
csak arra alkalmas, hogy éppen a 
kevésbbé hozzáértő, szegényebb 
osztály aránylag elég drágán, a 
lehető

legsíiányabb portékát 
j vásárolja meg, amihez a felvonuló 
I — írhatnám úgy is, hogy átvonuló 
j — kereskedelem ezer raffínéríája 
j és lelkiismeretlen trükkje elég ah 

kalmas, hogy a vásári ojcsó áru 
végeredményeképpen mégis na­
gyon drága legyen.

I Egy másik nagy kárt pedig az- 
j zal okoz a köznek egy ilyen „jós 
; forgalmú" kirakodóvásár, mint a 
j legutóbbi is voít, hogv a forgal­

mazóit 150.000—200.000 pengő Tor* 
galom hasznát elviszik az idegen 
kereskedők anélkül, hogy abból 
adó, vagy más kereseti részesedés 
címén a rárosnak valami haszna 
is lenne Meg van tehát rövidítve 
a vásárló lakosság, a kereskede 
lem, az iparosság és legvégül a 
város. Tehát ha semmi hasznunk 
nincs belőle, csak kárunk, önként 
adódik a kérdés: Miért van szük­
ség még mindig az országos ki­
rakodó vásárokra?

zőgazdasági Kamara igazgatója és 
Varga László, a kamara titkára 

» pénteken délelőtt Gyulán látoga- 
$ fást felt dr vitéz Ricsóy-Uhlariki 

Béla főispánnál. A Békéscsabán 
már a közeli napokban felállÜtaíidó 

I Békésmegyei Kirendeltség ügyéről 
j folytatlak hosszas megbeszélést.

Varga LászlóCzeoiédv Béla és

j mestert, akinél dr Medovarszky Má- . 
j iyás főjegyzővel együtt a Kirendelt- :

ség elhelyezéséről tárgyaltak. A La- ; 
I nácskozáson a legkisebb részletekig | 
I megbeszéllek mindent.

Tehát Békéscsabán otthont kap j 
ismét egy mezőgazdasági szerv, | 
amelynek nagyfontosságú munkás 
sága pár napon

pénteken, a déli órákban Békéscsa­
bára érkezett és felkereste hivatalá-

belül megkez­
dődik.

RUHÁK NAGY 
VÁLASZTÉKBANŐSZI KÁBATOK

ITT- h TTAk A rvT TT^ IT A F É R FI RU H AÜZ LÉTÉ BENV ARADI BÉLA ANDRASSY-UT 2 sz- olcsóÁRAK! SZOLID KISZOLGÁLÁS!
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Meghall Mihiési Mm 
hsjdndoregl görög kaiaflfeas 

raegyéspüspöfe
az országos kirakodó vásárra ?

Nyíregyháza, október 29. Miklósi 
István hajdúdorogi görögkatolikus 
megyéspüspök pénteken reggel vá­
ratlanul elhunyt. Temetése hétfőn 
délelőtt 10 órakor lesz Nyíregy­
házán. i ! b Tj

Budapesten lepték el j
a fényképezőgépet—Békés-: 
csabán teli feljelentés!

Andó Mihály békéscsabai Kál- ! 
vin-utca 10. szám alatt lakó kőmi- J 
vés feljelentést tett a békés­
csabai rendőrségen ismeretlen tet­
tes ellen, lopás miatt. Andó a na­
pokban Budapesten járt, ahol el­
lopták fényképezőgépét.

Tegnapi számunkban megjelent 
cikkünk nyomán a már oly sok­
szor illetékesek körében is felve­
tődött annak megállapítása, hogy 
van-e valamilyen célból Békés­
csaba megyei városnak országos 
kirakodó vásárokra szüksége ?

Van e olyan érv, ami úgy a helyi 
iparosság, kereskedelem és főkép­
pen a városi háztartás bevételeit 
igen károsan befolyásoló ilyen vá­
sárok szükségessége mellett szól ? 
Úgy tudjuk, nincsen.

Ma már a helyi igen bő és min-

Esrő, kaland, szerelem, bonyodalom, humor, izgalom s

HARRY

AZ UTOLSÓ PILLANATBAN
Magyar híradó (A tettek lovagja)
Vasárnap a 3 órai előadás zóna I Csaba Mozgó.
Október hó 30-31-én, szombaton léi 7, léi 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

Szezám nyílj
színes film

iái táncain! 
iíl. Gavendánál 

tanulhat í
fNovember 3-án új tanfolyam 
kezdődik. 111., Kazinczy-u. 26 

(Saját ház)

RsutákivÉlfí tarlót!
B. Mmm VírtsKereszf Egyiüt 

MlÉsesabai városi válasziíulssya
A Magyar Vöröskereszt Egylet 

békéscsabai választmánya csütörtö­
kön délután a városháza kistanács­
termében rendkívüli közgyűlést 
tartott dr Korniss Géza kulturta- 
nácsnok elnökletével.

A közgyűlés a lemondott özv. 
Réthy Béláné helyébe női társ­
elnöknek vitéz Réthy Bélánét vá; 
lasztotta meg.

Héttagú bizottság ment vitéz 
Réthy Bélánéért, aki megérkezése 
után keresetlen szavakkal köszönte 
meg a közgyűlés bizalmát és ígérte, 
hogy minden erejével az egyesü­
letért fog dolgozni.

Ezután elhatározták, hogy jan. 
15-én Vöröskereszt-bálát rendez­
nek.

Végül Tamássy Károly dr titkár 
közölte a közgyűléssel, hogy az 
egyesület Ó0 kg. kávét oszt majd 
ki a brazil kormány jóvoltából ka­
rácsonyi szeretet-csomagként a 
szegények között.

Az utcán...
— Csókolom a kezeit.
— Uram, én nem ismerem magát. 
— ön nem, de a kutyus'kájával 

a múltkor már beszélgettem.
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KliüA/KODA!
A. Köröseidéit mellélcleíe. Megjelenijk. minden szombaton

átmenetikabát P 2 5,80

Stmenetikabát „33,—
Ragián „21,60
Gazdászkabát „30.— 
locskay-kabát 64.—

Bőrkabát >
F11

Esőkabát

VL

fiiéSí»,» ft AÖltöny Lvivü
$Q$rtz3kkó-§atirá@

flz önbizalom, mint őserő
írta: Dr Kormcndy József
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A magyar faj osztályrésze, hogy 
az őshazából való elindulásától 
kezdve, a sorscsapások gyűjtőnév 
alatt jelentkező minden földi nyo­
morúságából kivette a részét. Az 
évezredes küzdelmek meggyőző- 
déses bitté érlelték a nemzet min­
den tagjában azt a tudatot, hogy 
csak akkor képes igazi nemzeti 
megnyilvánulásra és államalkotó 
tevékenységre, ha rendszeres ön­
uralmon alapuló magaedzésen ke­
resztül eljut odáig, hogy önmagá­
ban hisz, a maga erejében bizik 
és az Úristen segítségében re­
ménykedik.

Amikor egy-két nap múlva a 
hajnal egy világszerte ünnepelt 
napra, a takarékossági napnak el­
nevezett október 31-ikére virrad, 
számot kell vetni ennek a napnak 
önbizalmat nyújtó jelentőségével. 
Október 31 ike jelenti a folyama­
tosan, rendszeresen, gyökeresen 
űzött, élő takarékosságot, jelenti a 
magasabb értelemben vett önmeg­
tartóztatást, jelenti a magabizó 
hitet abban, hogy az, aki takaré­
koskodik, fegyvert szerez az élet 
küzdelmeihez, aki ezt rendszere­
sen űzi, az erre a küzdelemre 
fegyvereinek a számát megsok­
szorozza, fegyvereinek minőségét 
tökéletesíti, aki ezt cselekszi, az 
megtanul bízni a maga erejében,

HaloiiaK esté/én
Irta: Madarassyné Miskey Erzsébet

A tömeg oszladozott, csak néliá- 
nyan nem tudtak megválni 'kedves 
halottjaiktól és kegyeletes kezekkel 
igazgatták meg a virágokat, vagy a 
gyertyákat, mint egykor a Lent 
nyugvó kedves hozzátartozó feje 
alatt a párnát, mikor -a láz gyö­
törte

Úgy vették, hogy a rég elköltö­
zött most is hálával fogadja gon­
doskodásukat, amellyel még a síron 
túl is kedveskedni akarnak szerett-
jeikne'k.

A töméntelen illatozó virág, a drá­
ga selyemszalagos virágcsokrok is 
egyformán hirdették, hogy az élők 
nem felejtették el lent nyugvó ked­
veseiket ... >

öreg, hajlotthátú bácsi csoszogott 
tempósan a temető távoleső, régi 
parcelláihoz. Útközben pihenőket 
tartott, kifújta magát, mint egy el­
avult mozdony. Kezeiben két szép 
csokrot szorongatott.

Mielőtt a célhoz ért, megsimo­
gatta galamb ősz bajuszát, tiszta,

az nem szorul sem az egyesek­
nek, sem a közületeknek sokszor 
önérzetrabló könyörületére. Az a 
nemzet pedig, amelynek magabizó 
egyedek alkotják tagjait, az a tár­
sadalom, amely ilyen tagokból tö­
mörült családokból áll, az az or­
szág, amelyet ilyen eszmékkel át­
itatott társadalom táplál, az füg­
getlen, boldog lesz.

Magyarország a történelem szín­
padán nem egyszer állott a vég­
veszély szélén. Minden ilyen eset­
ben azonban a népek és nemze­
tek sorsát intéző legfőbb hatalom 
és a magyar fajban gyökerező ma* 
gasabbrendüség olyan erőfeszíté­
sekre késztette a súlyos helyzetbe 
került nemzetet, amely a haza 
fennállását és boldogulását bizto­
sítani tudta.

A nemzeti tőkegyűjtés terén a 
trianoni nyomorúságszülte gazda­
sági válságok a magyar nemzet 
egyik legküzdelmesebb időszakát 
képezik. Itt az idő, hogy rendsze­
res takarékossággal sietve pótol­
juk mindazt a veszteséget, ame­
lyet a legnagyobb értékeket el­
pusztító világháború okozott. Töm­
jük be a réseket, amelyek csonka 
hazánk testén támadtak, hogy a 
takarékosság tényleges gyakojlá- 
sán keresztül, az igy megerősö­
dött bástyafalról indulhasson a 
magyarság arra a rohamra, ame­
lyet a maga erejéből, a maga cél­
tudatos kitartásával boldogulásáért 
s gazdasági megerősödéséért folytat.

Tú-dsuk cend&en 

(uz udmzö-kai

Miniszteri rendelet írja elő az 
udvarok rendbentarlásáit, azt, hogy 
a felgyülemlett szemetet időnként 
ki ’kell hordatni a házakból.

Egészségügyi szempontból fontos, 
hogy a lakásokon kívül az udvaro­
kon is rend és tisztaság Jegyen. 
Köztudomású, hogy különböző be­
tegségeknek, így főleg a tífusznak 
és vérhasnak a legyek a terjesztői, 
melyek százával lepik ef a szemét­
dombokat s az ételre szállva, nem 
egy halálosvégű betegséget okoztak.

Ezért érthető, hogy a hatóságok 
mindent elkövetnek, hogy az udva­
rok tisztántartását a lakosság állan­
dóan szem előtt tartsa.

Minden évben egyszer közegész­
ségügyi razzia szokott lenni Békés­
csabán is. Ilyenkor felülvizsgálják 
azt, hogy mindenütt rendben tart­
ják-e az udvarokat, eleget tesz-e 
mindenki azoknak a követelmé­
nyeknek, melyeket a miniszteri 
rendelkezések írnak elő.

Bár az elfutott nyárral együtt a 
legyek is eltűntek már nagyobb­
részt, mégsem hanyagolhatja el 
senki az udvarok rendbe ntartásál. 
A szemétdombok így sem tűrhetok 
meg, rendnek és tisztaságnak kel­
lene lenni minden udvaron.

Kellene,..
Ezzel szemben szomorú, hogy

de ódivatú kabátját, kihúzta meg­
rokkant alakját, mintha vizitbe in­
dulna ... úgy, mint hajdan, vagy 
ötven évvel ezelőtt...

Lassan célhoz ért, majd letette 
az egyik csokrot az idő viszontag­
ságaitól meghomályosodolt sírkőre. 
Megtörölte fáradt homlokát, mely 
a járás fáradalmaitól kigyöngyö­
zött, aztán álmatag, fakó szemeivel 
felnézett az emlékkőre, amelybe 
egv arckép volt beleillesztve. A 
kép egy mosolygós, gödrösállú, ra­
gyogószemű fiatal nőt ábrázolt.

Közelebb botorkált roggyant lá­
baival a kőhöz és leolvasta az 
aranysorokat, ki tudja hányadszor, 
félszázad óta...

A kövön már csak elmosódva 
látszott a felírás: Molnár Gabi. Élt 
huszonhat évet.

Az öreg tett-vett, rendezgetett a 
sír körül és közben félhangosan be­
szélgetett.

— Látja kis Gabi! Itt vagyok', 
megjöttem megint és elhoztam 
kedvenc virágait... Ugye, már ré­
gen megbocsátott nekem. No, no... 
tudom, »akkor« haragudott rám. De

itt nincs harag, bosszú... Látja, 
kedves, úgy ülök itt, maga mellett, 
mint valamikor a tabáni házban, 
mikor a zsalugáter mögül mosoly­
gott ki rám, de elmegyek a Laci­
jához is, akit az én ostoba golyóm 
juttatott ide... és aki után maga 
is ide költözött... Pedig nem így 
akartam ... Ejnye, már megint so­
kat fecsegek...

A páros szekfűk szelíden bólo­
gattak és az öreg gavallér ment to­
vább, a »másikhoz«, a régi vetély- 
társhoz, akit egy mámoros mulat­
ság után, ahol a lány miatt össze­
szólalkoztak — a budai erdőben, 
egy komor téli reggelen a másvi­
lágra küldött, véres, szigorú párbaj­
ban. Kissé reszketett a keze, mi­
kor elhelyezte virágait a besüppedt 
sírnál. Szinte összeroppant alakja. 
Ide ritkán járt, csak qgy évben egy­
szer, de azt el nem mulasztotta. Itt 
is elsuttogta mondó Icáját:

— Látod, Laci pajtás, megint itt 
vagyok. De nehezen jöttem. Öreg 
már a legény... Hallod, milyen ne­
hezen lélegzőm? Lassankint elal­
szik az én életem gyertyája is...
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még az Andrássy-úton is van egy­
két olyan ház, melynek udvarán 
szinte hihetetlenül nagy a rendel­
lenség és a piszok. A szemétdomb 

! fel van túrva és a meleg és napos 
idő közetkeztében bizony még ren- 

i geteg a légy.
Hogy mennyire fontos az udva- 

I rok rendbentartása. azt mi sem bi- 
j zönyítja jobban, mini az a ,szo- 
! morú tény, hogy még mindig van 

tifuszos megbetegedés Békéscsabán, 
sőt éppen a napokban tifuszos ha­
lálozás is történt.

Nem elég tehát, ha a háznak csak 
az utcára néző része, a frontja szép, 
rendes és tiszta, nagyon fontos, 
hogy az udvarban is rend és tisz­
taság legyen.

A hatóságok nem tudják állan­
dóan ellenőrizni az udvarokat, a 
háztulajdonosoknak maguknak kell 
ügyelniük arra, hogy a legyeknek 
ne legyen tanyájuk, ne legyen 
felhalmozódott szemét az udvaron.

A szemétdomb nemcsak a le-

Aztán minden kiegyenlítődik, fél­
tékenység, szerelem, bosszú... 
minden ... minden... Nem baj. 
Könnyűszerrel hagyom itt ezt a fel­
fordult világot. Bűneimet leveze­
keltem hosszú, álmatlan éjszaká­
kon, amikor az árnyékotok nem ha­
gyott aludni... Aztán, talán megbé­
kéltetek ... de én lassan-lassan 
megnyugodtam...

— No, pajtás, aludj csendesen. 
Nemsokára én is itt leszek...

így beszélgetett láthatatlan barát­
jával az öreg bácsi, majd mintha 
megkönnyebbült volna a Lelke, fel­
frissült testtel csoszogott hazafelé.

Beesteledett. A gyertyák imboly­
gó fénye mindjobban veszített ere­
jéből s kezdték kialudni a szerelet 

I világai... Magukra maradták a sír- 
! kert csendes lakói.

Az éj ráterítette fekete szárnyait 
I szelíden a holtak birodalmára. Mire 
! a temető kis kápolnájában megszó­

lalt a harangszó, már újra csendes 
j lelt az öreg temető, csak a gyer­

tyák halk sercenése és a levelek 
szelíd suttogása hallatszott már...
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gyek lakóháza, ezenkívül megfer­
tőzi a talajt is és a legkülönbözőbb 
bacillusok tenyésznek ki benne.

Sok betegségnek vehetjük elejét, 
ha mindig, egész évben gondot for­
dítunk az udvarok rendjére és tisz­

Saombaton este nagy

taságára.

Küzdelem 
a rdneosodas ellen

A fiatalság megtartása ősi prob­
lémája az emberiségnek. Sajnos, 
manapság nincs még semmi olyan 
szere az orvostudománynak, amely 
a természetes folyamatot megállí­
tani tudná, azonban a probléma tu­
dományos szemlélete sok olyan le­
hetőséget biztosít, mellyel bizonyos 
mértékben a ráncok keletkezesét 
hátrál Látni lehet.

A fiatalkori ráncosodása a bőr­
nek nagyon sok esetben belső meg­
betegedések, hirtelen lefogy ás kö­
vetkezménye s itt a belső okok 
orvoslása az egyetlen megoldás; 
más esetben pedig a bőr száraz 
volta okozza a korai ráncosodást: 
itt egyszerű házi kezeléstől meg­
lepő javulást szoktunk látni. Min­
denekelőtt el kell hagyni a szap­
pannal és melegvízzel való mosa­
kodást, mely az amúgy is száraz j 
bőrből kivonja a bőr természetes \ 
működéséhez szükséges zsiradékot ! 
és helyette olajjal kék tisztítani a i 
bőrt s utána hideg és lags- vízzel 1 
leöblíteni. Sose puderezzük az 1 
ilyen bőrt anélkül, hogy előbb zsí­
ros krémmel be ne kentük volna, 
mert a púder, bármily gyártmányú 
is legyen az, felissza'„a bőr termé­
szetes zsiradékét és nagymérték­
ben szárít. Kezdődő ráncok eltün­
tetésére külföldön nagyon elterjedt 
háziszer az úgynevezett májonnaise- 
pakkolás, amelyet úgy készítenek 
el, hogy egy tojássárgáját kevés 
láblaolajjal elkevernek s ezt az 
arcra kenve megszáradni hagyják. 
A kezelés letagadhatatlan jó hatás* 
orvosilag is indokolható, mert a to­
jás sárgájában levő cholesberin és 
lecithin a fiatal sejtek nélkülözhe­
tetlen kelléke.

Az előrehaladt korral járó ránco- 
sotlás kezelésében a legfőbb vezérlő 
elv a bőr vérkeringésének élénkí­
tése. E célra nagyon megfelelő el­
járás a zsíros krémmel bekent arc­
bőr apró ütögetése ujjaink hegyé­
vel, vagy pedig mutató- és hüvelyk­
ujjunk közé vett bőr csipkedése; 
a bőr masszírozása csak szákember 
kezében használ az arcnak, avatat­
lan kézzel csak ártunk vele. PiAa- 
natnyilag nagyon jó hatást kelt a 
ráncos bőrön az arcbőr felmelegí­
tése forróvizes borogatásokkal s 
közvetlen utána lehűtése vászon- 
kendőbe burkolt jégdarabbal való 
gyors lesímítással. A kezelés ha­
tására a bőr hirtelen felélénkül s 
az arc órákig friss és üde benyo­
mást kell. Az arcbőr zsírozását 
ilyen esetben se mulasszuk el s a 
borogatások előtt mindig kenjük 
be a bőrt zsíros krémmel, vagy 
olajjal, ;

Színes kövezetek
Angliában kísérleteznek kü­

lönböző szinti kövezetekkel, ab­
ból a célból, hogy a sötétben 
melyik ad legbiztosabb látást. 
Sheífieldben az egyik utcát 800 
méteren rózsaszínű kőtörmelék­
kel burkolták és világos széllel 
kirakták; fénymérési vizsgálatok 
alapján megállapították, hogy 
sötétben is erős fényhatást mutat, 
ködben és éjszaka megkönnyíti 
a látást.

disznótoros vacsora
a „Fehér bárány“ vendéglőben!

y..«-« tájborok. Cigányzene. Szive, pártfogást kér Szv. Fihher K&rolyné «adéjlós

Állandóan fokozódik 
az érdeklődés a „Körösvidéku

ajándékozási akciója iránt
November 6-ika után is érvényes 

az öt százalékos készpénzvásárlási kedvezmény

Napról-napra fokozódik az ér­
deklődés a Körös vidék« ajándéko­
zási akciója iránt.

A közönség a »Körösvidéik!« lap­
ban elhelyezel t szelvényekkel'igyek­
szik minél többször vásárolni a köz­
ismerten olcsó és amellett ei'sőrein- 
dű minőségű arukból, amelyek nagy 
választékban találhatók az új »Kö- 
r ős vidék«-boltb. an.

.X i i nde n s zel vé n nyel
5 százalék kedvezménnyel lehet

vásárolni
már a legkisebb árut is.

A vásárlási jegy »Igazoló szel­
vény -eil el kell tenni, mert csak 
azokkal a számokkal lehel részl- 
venni az ajándékozási akcióban, 
amelyek a pénztárban letétben 
vannak.

Kél nagyértékű fehérneműk sz­
télét

szolgáltatunk ki két vevőnknek; Ez

az ajándékozási akció
november 6-án,

szombaton este zárul.
A november 9-én, kedden meg­

jelenő Körös vidékben már közzé- 
tesszük az ajándékozási akció két 
szerencseszámát, amelyet az akció 
kezdetén két zárt borítékban he­
lyeztünk letétbe.

Itt van tehát az alkatom,
hogv azok az Olvasóink, akik leg­
inkább elseje körül szoktak bevá­
sárolni, most

november 6-áig
benyújthatják szelvényeiket a »Kö­
rös vidék-bolt «-ben.

Természetesen a nagy közked­
veltségnek örvendő szelvény akció 
továbbra is folyik és minden Olva­
sónk november 6-ika után is igény­
be veheti a »Vásárlási jegy« 5 szá­
zalékos készpénzkedvezményét.

m

Hői- és térti fehérnemű, harisnya, 
zokni, kesztyű, gallér, nyakkendő, 
zsebkendő, svájcisapka minden szín 
ben esernyők nagy választékban ! 
Mindenféle pipere- és háztartási 
cikkek, gyermekjátékok elismert 
meqbízható beszerzési forrása a

OROSVIDEK-BOL
Szt. István-tér 18 Tel. 60.
„Merkur“ hitelíroda beszerzési helye
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Rovatvezető: Dr. Mcdovarszky Mátyás
a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület 

elnöke.

R Békésvármegyei 
Kertészeti Egyesület közleményei

Öntözni, nem öntözni! ?
A megnehezedett életviszonyok 

közölt és a folyton fokozódó köve­
telmények me.lett korunk gazdasági 
szaklérfiai a több és jobb termelés­
ben látják azt a varázsszert, mely 
alkalmasnak látszik a gazdabajo­
kon segíteni. A több és jobb ter­
melésnek pedig édesLcslvére az ok­
szerű öntözőgazdálkodás. Maga az 
országgyűlés is megalkotta az 1937 
évi XX. t. c-l és leállította a m. kir. 
Országos öntözés ügyi Hivatalt, a 
minőségi és többtermelés kérdéséi 
az öntözéssel összekapcsolva kí­
vánja megoldani és így jobb gazda­
sági helyzetet teremteni.

Kiváló szakférfiak, de a gyakor­
lat is azt bizonyítják, hogy oksze­
rűen használva ki az öntözés állal 
elérhető eredményeket, az öntöző 

' gazdálkodás folytatása sikerrel ke- 
1 cseglet. Mi szükséges azonban az 

öntöző gazdálkodás folytatásához a 
területen felül? Elsősorban meg­
felelő öntöző víz, kellő szakismeret 
és felszerelés, a több termelvény 
értékesítésének biztosítása, 

i öntözni csak olt lehet, ahol víz 
van, vagy ha nincs is, de odavezet­
hető, ahol sikeresen lehet gazdál­
kodni. Tehát csatornázni kell, nem 
beszélve annak évtizedekre terjedő 
műszaki munkálatairól, ha már 
meg volna az öntözőcsalorna rend­
szerünk (mindig csak a helyi ér­
dekek szempontjából nézve a kér­
dést), hol van az a tekintélyes tőke, 
amely a terület berendezésére és 
felszerelésére kelV? Bár az emllí- 
tett törvény gondoskodik egy meg­
felelő alapról, mélyből kölcsönök 
és segélyek adhatók, ebből .az alap­
ból amig valaki pénzhez .jut, addig 
sok víz lefolyik még az Élővízcsa­
tornán is.

Talán az Alsó Fehér-Körösi Ár­
mentesítő Társulat lehetne segít­
ségére azoknak a gazdáknak egyelő­
re, akik a csatorna partjain máris 
űznek öntözőgazdálkodást, vagy 
erre ezután óhajtanak áttérni. Eset­
leg megalakítható egy szőkébb ér­
dekeltségből álló öntöző-társaság is, 
amely maga venné kezébe a szer­
vezkedést. De mindehhez pénz keli, 
ami a gazdáknál nem igen akad. 
Ezekre a kérdésekre eddig nem ka­
pott választ a többet és jobba, 
termelni akaró gazda.

De a szakismereten és a felsze­
relésen felül a termékértékesítés 
biztosítása volna a legfontosabb, 
mert enélkül kárbaveszett minden 
fáradtság és pénzáldozat. Mert, ha 
termelvényért a gazda a leszedés! 
költségeket, vagy a fuvarköltségei 
sem kapja meg, a nyakán marad a 
sok termés, ugyan miért dolgozzon 
és kockáztassa évi munkájának 
eredményét? Akkor inkább marad 
a mindig értékesíthető gazdasági 
termények termelésénél.

Csak a csalódástól kívánjuk azo­
kat megóvni, akikben megvan a jo- 
szándék az öntöző üzemre való be­
rendezkedésre, de annak egyéb elő­
feltételei még hiányzanak. Minden­
esetre a kérdés nagy \horderejű, 
mellyel érdemes és keFl js 'komo­
lyan foglalkozni s amelyre még e 
hasábokon is vissza fogunk alkal­
mas időben térni. Kívánatos 
volna azonban e kérdéshez többek 
szakszerű hozzászólása is, hogy a 
felvetett kérdések tisztázódjanak.
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A protestáns istent ászt e» 
lelek sorrendje vasárnap 
a reformáció emléknapján

Az «V. egyháznál:
Délelőtt 9 órakor ifjúsági isten- 

tisztelet az összes evangélikus tanu­
lóifjúság részére a kistemplomban. 
Ünnepi beszédet tart Kimer Gusz­
táv vallástanár.

9 órakor a nagytemplomban tóf­
űvel vü istentisztelet. Prédikál dr 
Szeberényi Lajos főesperes.

11 órakor a nagytemplomban ma­
gyarnyelvű istentisztelet. Ünnepi be­
szédet mond dr Szeberényi Gusz­
táv igazgató-lelkész.

A református tempi ómban
délelőtt 9 órakor az ifjúság szá­
mára iesz istentisztelet, délelőtt 10 
órakor pedig ünnepi istentisztele­
tei. tartanak.

Békéscsaba, 1937 október 30. KöBöSVIDÉK

Ma, szombaton este nagy

i

disznótoros vacsora
a „Magyar Király16 vendéglőben, Próoay-utca 24.

Hurka, kolbász, töltöttkáposzta, turóscsusza. Kitűnő ia;borok. Cigányzene« 
Reggelig nyitva 1 ___________  Szives pártfogást kéri GYURKA-BÁCSI.

Vasárnap reformációi emlékünnepély lesz
a Vigadóban

Ktt '

ingyen
kapható a Kor ö$ vidék-boltban 

a békéscsabai és vidéki 
t 15 menetrend

Ma jelent meg a „Körösvidék“ 
ingyen téli menetrendje és már 
kapható a Körösvidék- boltban.

Az ízléses kiállítású, ügyes, prak­
tikus tartalmú menetrendoen meg­
találhatjuk a MÁV, az AEGV vo­
natok és a MÁVAUT autóbuszok 
pontos érkezési és indulási idejét.

A nyáron jelent meg az első 
Körösvidék menetrend s a közön­
ség nagy tetszéssel fogadta és már 
az első napokban elkapkodta-

A téli menetrend nagy sikerét 
bizonyítja, hogy már az első na­
pon is nagyon sokan kérték.

Vasárnap este 8 órakor a Vigadó 
nagytermében az összes evangéli­
kus egyesületek és a Bethlen Gábor 
Szövetség békéscsabai csoportja re­
form ációi-emlékünnep ély t rendez.

Az ünnepség műsora a következő:
1. Megnyitó. Mondja vitéz Jánossy 

Gyula polgármester, a Bethlen Gá­
bor Szövetség helyi elnöke.

2. Ünnepi beszéd. Tartja dr Bencs 
Zoltán, az Országos Luther Szö­
vetség elnöke.

3. a) Puccini: Pillangókisasszony; 
b) Lányi Viktor: Dalok; c) Rékai: 
Dalok. Énekli Mar jav Erzsi ének-

mű vésznő, zongorán kíséri Weltler 
Jenő karnagy.

4. Szántó Róbert verseiből olvas 
Weltler Jenő.

5. Bach: Air és Hubaytói zene­
számokat ad elő Voticzky Illy he­
gedűművésznő, zongorán kíséri 
kíséri Weltler Jenő.

Az előadás tiszta jövedelmét a bé­
késcsabai evangélikus árvaház ja­
vára fordítják. Jegyek elővételben a 
Maczák-drogériábaii, a Körös vidék­
ben és az ev. egyházi könyvkeres­
kedésben kaphatók, este pedig a 
pénztárnál. Hely árak: I. hely 2 P, 
II. hely 1 P. III. hely 50 fil'lér.

Szombaton
este
a Strand-
vendéglőben

Harcsás halászlé, 
túróscsusza,

Tóth Teri
hangversenyez 
cigányzene kísérettel

lilik Békésről a cigányokai

IFOLLQ FiLMSZIMHÉZ
Ttsíema 239,

Október 29-30

Hapia
fi:

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 
és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor 
Az első előadás naponta zóna

Békés község szegényügyi és 
népjóléti intézményeinek miniszteri 
megvizsgálásáról a Körösvidék is 
megemlékezett már. A dr Smia- 
lovszky Tibor belügyminisztériumi 
osztályfőnökből, Agyagfalví Hegyi 
István táblai tanácsosból és dr 
Antal József miniszteri titkárból 
álló bizottság tüzetes vizsgálat 
tárgyává tette a békési cigány­
negyed ügyét is és azt a hely­
színen megtekintette. A bizottság­
nak, továbbá dr Marsall Ferenc

főszolgabírónak és a község elöl­
járóságának egyértelműen az a 
felfogása, hogy a cigánytelepet, 
amelynek lakói közel 1000 fő kö­
rül mozognak, a kör gáton kívüli 
területre kell kitelepíteni. Ezt nem 
csupán rendészeti, hanem fontos 
közegészségügyi érdekek is így 
kívánják, mert az őszí hónapokban 
fellépni szokott tifuszmegbetege- 
dések az előző években is min 
denk or innen indultak ki.

Figyelem S I „fis Pipa“ vendéglőben

sülsz: in
í. hé 30-án, szcmb&loas este nagy
&

Sve
hí? ff Vi tn jm >S|| ca

Kitűnő gyöngyösi liegyíborolz I S liter 60 fillér.

Nagyatádi S^ahú István* 
eml ék vacsora a mess ő- 
bevéiayá Gazdakörben

A Mezőberényi Gazdakör novem­
ber 7-én emlékvacsorát rendez. Az 
ünnepi sorrend a következő:

A vacsora kezdete este 7 óra­
kor iesz. Elnöki megnyitót mond 
Schultz József, a Gazdakör elnöke. 
Hiszekegy. Énekli a közönség. Kis­
gazda foil ász. Énekli a Gazdakör 
ifjúsági dalárdája. Karnagy Braun 
Hyuia ny. ig. tanító. Ünnepi be­
szédek mond dr Szabó Sándor, az 
Hrsz. Nagyatádi Emlékserleg Szö- 
Wség ügyv. .elnöke. Felszólalás a 
közönség részéről. Záróbeszédet 
laal Radics István rcf. lelkész, a 
mezőberényi Nagyatádi Szabó Ist- 
ván Emlékbizottság elnöke.

Az emlék vacsora iránt nagy ér­
deklődés nyilvánult meg.

Mőfúrás
^ békéscsabai meteorológiai megfigyelő 411:»

más jelentése október 29-én délbe», 
ómmimum +8‘7 Cc A főid felszínén +7‘7 

aőmaximum +22 4 C° Légnyomás 760'0 mm 
, Csapadék 0‘0 mm

budapesti meteorológai intézet jelentés*: 
Várható időjárás a következő 24 órára: 

-lenkebb szél, változó felhőzet, sok helyen 
°d, szombat délelőtt néhány helyen, főleg 

Nyugaton eső, a hőmérséklet alig változik.

Nyele sarladkereszlürl asszony Is lány 
a gyulai törvényszék elölt

Csütörtökön délelőtt két fegv- 
házor kíséretében nyolc sarkad- 
kereszturí asszony és lány került 
a gyulai törvényszék Keszthelyi­
tanácsa elé.

A vád szerint valamennyien 
több kevesebbszer magzatelhajtást, 
vagy annak kísérletét követték el.

A vádlottak, Tamás Gáborné 
szülésznő, Marcsó Piroska, Papp 
Piroska, Rácz Károlyné, Szőke 
Pálné, B. Kiss Sándorné, Csordás 
Andrásné és Czégény Istvánná 
csaknem kivétel nélkül makacsul 
tagadták a bűncselekményt mind­
addig, amig az elnöklő bíró fel

* W’A
másukat. Amikor pedig a törvény- 
széki orvosszakértők szakvélemé 
nyél hallották és az asztalra he­
lyezett „eszközöket", a kathétere- 
ket meglátták, akkor megingott a 
tagadásuk és hosszadalmasam sorra 
bevallották, vagy másra hárították 
a bűncselekményeket.

A sok vádlott és még több tanú 
kihallgatása nagy munkát adott a 
törvényszéknek. ítélethozatalra 
még nem került sor.

— Bármilyen könyvre van szűk.
beszerezheti a Kör ős vidék 

nem tárta előttük a csendőrségen ! könyv- és papirkeredkiedásébeii. Te­
ás a vizsgálóbíró előtt tett valló- I lefon: 60.

A kmematogmlia csúcsteljesítménye! A legizgalmasabb jelenetek*

Rendezte : Fred Niblo.

1Ä1ÖN 8 ,,Ben Hór“ f5sz,srePében sze-rezte meg msgáaak a világhírt.
Bemutatja a Csaba Mozgó now. i 2 án, hétfőn 3, 5, 7, 9, kedden fél 7, fél 9.

Hétfőn a 3 órai előadás zóna !

HÍREK
— Vai á os délután lesz vasárnap, 

október Sí-én a református szít* 
relelházban. F. hó 31-én délután 
4 órakor a reformációról történik, 
megemlékezés a református szeré­
té iházhan. Az ünnepély műsora: 
ének, ima, bibliám agyarázat. Elő­
adást tart ifj. Koppányi Gyula. Térj 
magadhoz drága Sión, háromszó- 
lamú karének, előadják a leánykori 
lányok. Szavalnak Gyarmati Ilona 
és őri Imre, Bach műveiből előad 
Weiser Lajos zenetanár. Erre az 
ünnepélyre az érdeklődőkéi szere­
tettel meghívja és várja a Nőegylet 
Elnöksége.

— Van bora Békésnek! A már 
rendelkezésre álló adatok szerint 
Békés község területén 1013 hekto­
liter bor termett 400 termelőnél. 
Ezzel 5zeniben a múlt évi borter­
més csak 943 hl-t tett ki. Az elmúlt 
évben ugyanis az őszi esőzések 
folytán nagy voll a penészkár. inig 
az idén csak jégkárok fordultak 
elő szórványosan.

— Milyen intézkedésekkel vé­
dekezik a kormány a lázitó 
röpiratsajtó ellen ? Budapestről 
jelentik: Az izgató röpiratsajtó el­
len tervezett kormányintézkedé­
sekkel kapcsolatban a szerdai mi­
nisztertanács fontos döntést ho­
zott. A javaslat elrendeli, hogy 
minden röpiratot és nem . rend 
szeresen megjelenő sajtóter­
mék köteles példányát a ter­
jesztés megkezdése előtt be kell 
mutatni az ügyészségnek. Ezeket 
a sajtótermékeket csak a köteles 
példány bemutatását követő 48 
óra után lehet majd terjeszteni A 
rendszabályok megszegőit a bíró­
ság gyorsított eljárással vonja fe­
lelősségre. A felelősséget e lapok 
szerkesztőin és kiadóin kívül ki= 
terjesztik a kiadóra, a nyomdára 
és a terjesztőre is Fölhatalmazást 
Tartalmaz a javaslat a tekintetben 
is, hogy a közerkölcsíséget, vagy 
az ország gazdasági életének ér­
dekeit veszélyeztető sajtótermé­
kek garázdálkodását a kormány 
az eddigieknél is kíméletlenebb 
eljárással torolja meg s esetleg tö= 
meges betiltást is elrendelhessen.

• Meghűl esnél és náthaláznál, to-
rokgy iil. adásnál és in and ol?. lobnál, 
idegiájclainiabnál és szaggatásnál
reggelenként egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvíz nagyon 
jól tesz, mert a gyomovbé 1 csaíor­
mit alaposan kitisztítja és méregte- 
leníti, azonkívül pedig jó emésztést 
és fokozott anyagcserét biztosít. 
Kérdezze meg orvosát.

— Á leányiiceum evangélikus és 
református növendékei október 30- 
án, szombaton délután 4 óra­
kor reformáció emlékünnepélyt 
tartanak az iskola tornatermében. 
Belépődíj nincs.

— A békéscsabai MÁV Olvasó­
kör november 2-án, (kedden este 
G órakor az Ör-utcai helyiségben 
válasz!málnyi gyűlést tart. Kérik a 
tagok megjelenését. — November 
7-én este 8 órai kezdettel kullurest 
lesz az Őr-utcai helyiségben. Elő­
adást tart dr Varga Géza orvos, 
szerepel a MÁV Daloskor is. A kul- 
turest 12 óráig tart. Vendégeket 
is szívesen látnak.

* Erőteljes, vérmes, kövér em­
berek igyanak reggelenként felke­
léskor egy pohár természetes »Fe­
renc József« keserű vizet, mert ez 
rendes gyomor- és bélműködést 
biztosít, lényegesen előmozdítja az 
emésztést és az anyagcserét s a vér­
keringést az egész szervezetben 
megélénkíti. Kérdezze meg orvosát.



EőEőSVIDéK
Békéscsaba, 1931 okióber 30,

Békéscsabai anyakönyvi hírek.
Szillel lek: Gyebrovsz'ky Mátyásnak 
fia János, lirabovszky Mátyásnak 
fia György, Mckis Jánosnak leánya 
Judit, Zelenyánszky Györgynek fia 
János és Mihály, Tóth Jánosnak 
leánva Katalin, Gyula-falvi János­
nak ha László. Povázsai Andrásnak 
fia János, Lukács Demeternek leá­
nya Ilona. Viczián Istvánnak leánya 
Terézia. Such Andrásnak fia Mi­
hály, Szász Györgynek leánya Má- 
ria. Gajdács Andrásnak fia And- 
rás Szilágyi Mihálynak fia Mihály, 
Krempaszky Győzőnek leánya Ka­
talin, Szaszák Györgynek fia János, 
Szarvas Mátyásnak leánya Maria, 
Bacsa Istvánnak leánya ^ Katalin, 
Koszecz Györgynek fia Sándor. — 
Házasságot kötöttek: Zsibrita János 
Kocziszkv Máriával, Újbányái Sán­
dor Viszt Rózával, Szabó János Ko­
vács Sz. Judittal, Unyatyinszky 
Gvörgy Vraukó Ilonával, Mezei 
András Rákóczi Ilonával, Vraukó 
János Kovács Erzsébettel, Gajdács 
Pál Lipcsei Dorottyával, Medovar- 
szky Mihály Varga Zsófiával. Varga 
János Szűcs Erzsébettel, Balázs Ár­
pád Szabadi Judittal. — Elhaltak 5 
Rácz Irén 16 napos, Bcdőházi Sán­
dor 17 éves, Virok Mihály 66 éves, 
Csarejs Mihályné 86 éves, Bánki 
Morvát József 66 éves, özv. Pet- 
rovszky Jánosné 83 éves, özv. Ma­
rik Jánosné 83 éves, Polgár Mik- 
lósné 57 éves, Liker Andrásné 43 
éves. Fajó Pál 23 éves, Szíjgyártó 
Istvánná 38 éves, Kovács Imréné 
46 éves, Buzi András 37 éves, Ko­
vács Béla 51 éves, Malatyinszky 
Pál 57 éves. — Erzsébethihyen: Szü­
lettek: Kovács Pálnak fia Pál, Pár­
kányi Jánosnak leánya Mária, Góg 
Károknak leánya Gizella, Pri- 
bojszkv Mátyásnak fia Mihály, Hra- 
bár Mátyásnak fia Mátyás, Polner 
Máriának fia Lajos, Botyánszky 
Jánosnak leánya Mária, Gyucha Mi­
hálynak leánya Judit. — Házassá­
got'kötöttek: Dr Ikervári János Kál­
mán Kurázs Ilonával, Gyér aj Mi­
hály Zsilák Judittal, Tuska János 
Bánszky Judittal, Priskin János Ba­
logh 'Máriával. — Elhaltak: Piatkó 
Györgyné Kerepeczky Erzsébet 57 
éves.ílankó Andrásné Tárcsán Zsó­
fia 70 éves. Potocska Mária 8 napos, 
özv. Vasas Jánosné Sipos Dorottya 
74 éves.

— Ezen a héten a Baclics és 
Ratio gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot«

vege nem

Ifjú amatőr
Az egyik rádióamatőrnek a kis­

fia is folyton rádiót fúr, farag. Egy 
nap hazajön az apa s .bekötött
ujjal látja kisfiát.

_ Na, mi az, Lajcsi, mi történt, 
csak nem vágtad el az ujjad?

— Ä, dehogy, apukám, csak egy 
darazsat találtam az egyik ránló­
ban és a darázs egyik 
volt szigetelve.

A KÖRÖS VIDÉK
KÖNYVUJDONSÁGAI:

Cristiansen: Két élő, egy halott 2. 
Burroughs: Tarzan fia 1-90
Kertész Erzsébet: A családi 

pensio 2.40
Demény Pál: A Földközi-ten­

ger, a világpolitika ütköző­
pontja.

Molter Károly: Tibold Márton 0.6O:
Szerb Antal: Utas és holdvilág 5.60
Georg Fink: A fájdalom gyer­

mekei 4.80______
A kiadásért felelős Mígend Dezső.

javul Békés vármegye 
közegészségügyi állapota

Békés vármegye tiszti főorvosá­
nak e hó 14-től 20-ig terjedő időre 
vonatkozóan közzétett jelentése sze­
rint ei'ősen csökkent a vármegyé­
ben a fertőzőbetegségek száma. A 
gyümölcsszezon véget ért es így ter­
mészetesen csökkent az idény be­
tegségek száma is.

Egyébként a fertőzőbetegségek ál- 
lása az alábbi volt a vármegyében:

Bejelentettek 23 hastifuszos meg­
betegedést, 6 vérhase,seiet, 10 ron- 
csolótoroklobot, Mezőberényből 3 
vörhenyesetet, bárányhimlő 6 volt 
a yármegyében. Feltűnő, hogy a 
95 hökhurutból 93l Öcsödön volt, 
kettő Békésszentandráson. Nyílt tü- 
dőgümőkórt 12-t jelentettek, malá­
riát egyet Öcsödről, míg a várme­
gyei 10 trah 0 in ae se ten testvériesen 
megosztozik a két megyei város: 
Gyula és Békéscsaba.

Virágzik a gesztenyefa
A hosszú, kellemes ősz enyhe 

időjárásával, bő esőivel és me­
leg napsütésével olyanná varás 
zsolja az októbert, mintha csak 
kora tavaszban járnánk. Az idő 
becsapta a hatalmas gesztenye­
fákat is, amelyek kivirágoztak 
az őszben. Az alig leveles ága; 
kon kibújtak a gyenge rügyek s 
halovány sziromlevelek^ ülik kö­
rül a bibe-szálakat, üdék a bim­
bók, ha nem is hozhatnak gyü­
mölcsöt. Elkésett izenet ez a vi­
rágzó gesztenye fa, de megállítja 
a pillantást, amely már hozzá­
szokott a természet haldoklásá­
hoz, a rőt levelekhez, a lombta­
lan ágakhoz, az ősz lassú hal­
doklásához.

Egy francia professzor
köveket, fadarabokat, fémtör­
melékeket vesz elő s azokból 
egy miiligrammnyi darab kőtör­
meléket a mikroszkópja elé tesz, 
azután lefényképezi. A míkro- 
fotográfía mintegy 1500-szó 
rosan nagyítja meg a metszhet. 
Az igy kapott képek a leggyö­
nyörűbb mintákat adják szöve­
tek, selymek, tapéták, illusztrá­
lására.

Rádió
A rád!ó szombati műsora:

6.45: Torna.' 7: Hanglemezek. 
7.20: Étrend. 40: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: 
Hanglemezek. 4.15: Gáthy Barnáné 
meséje. 5: Mit üzen a rádió? 5.30: 
Radios Jóska és cigányzenekara 
muzsikál. 6.20: »Egerben szüret 
után.« Séta a híres vártól a híres 
pincékig. 7: »Magyar táncok a tö­
rök időkből.« Előadás. 7.45: Ághy 
Erzsi és Uray Tivadar előadóestje. 
8 50: Budapesti Hangverseny Zene­
kar. 9.45: Hírék. 10.10: Garay 
György jazz-zenekara játszik. 11: 
Kiss Lajos és cigányzenekara mu­
zsikál. — Budapest II.: 5: Radics 
Jóska és cigányzenekara muzsikál. 
5 50- Mezőgazdasági félóra. 6.30: 
Szalonötös. 7.35: Közvetítés hang­
lemezről. 8.30: Hírek.

Gély ászán atórhim
Háromórás kacagást, sikamlós 

megjegyzéseket és elég jó zené- 
adott a Gólyaszanatórium. Nagyon 
helyes, hogy kitelték a „Szigorúan 
csak felnőtteknek“ felírást a fal­
ragaszokra.

Az operettgárda tökéletes. Mesz- 
sze elől vezet Szokoly, akinek 
mókáin már eddig is sokat neve­
tett a csabai publikum. Ügyes tán­
cos és nagyon jó komikus. Seb 
meczy, a rendező sem áll utolsó 
helyen. A férfiszerepek közül őt 
szerette meg leginkább a közön­
ség, amelynek nagyon nehéz ked 
vében járni. Bakó Baba pikáns.

Utolsó pillanatban
Bemutatja a Csaba Mozgó

A londoni és a berlini rendőr­
főnökség egy-egy tagja, mindketten 
nehézsúlyú boxbajnokok, Brazíliá­
ba készülnek boxmérkőzésre. Út­
közben Lisszabonban töltenek ki­
lencven percet, ennyi idejük van a 
hajó indulásáig Mi történik ez alatt 
a kilencven perc alatt, ezt meséli 
el a film. A film hőse Harry Fiel, 
ez a filmszakértők számára eleget 
mond. Annyi nyomozói és box- 
bajnoki erénnyel jeleskedik, annyi 
raffinált izgalommal és bonyoda­
lommal szolgál, hogy a kényes Íz­
lésű kötélidegeket is kielégíti. Kü-vében )arm. oaKO naoa pitvma, iesu . ; =

ügyes volt, mint mindig. Perényi lönösen bravúros: birkózása egy
Sári nagyszerű művésznő. Kitűnő | párduccal.
volt az utolsó pillanatban beugrott 
Krémer Böske, de Hites Judit, 
Rózsa Ilona, Szabó László és a 
többiek is mind jók voltak.

Aki hangulatos estére vágyik, 
nézze meg ma ezt az előadást.

Heti műsor:
Pénteken: Góly»szanatórium.
Szombaton délután 4 órakor: A 

nászmtitárs.
Szombaton este: Gólyaszanntó-

riism.
Vasárnap délután: Góíyaszaiia-

ióriiim.
Vasárnap este: Gsdynsz ínatóninn. 
Hétfőn: Érettségi. Vígjáték. 
Kedden: Szűz és a gödölye.

I Szerdán: Góly »szanatórium.
‘Csütörtökön: Rom mitikus asz-

j szom.
Pénteken: Az orosz kémnő.

A bor kora
— Finom borod van. Biztosan

öreg.
— Hogy hány éves, nem tudom, 

de nem°fog még egy fél évig élni.

Elsőrendű 
gySmslcsfacsemeféft,

díszcserjék, rózsánjdonsagok e. 
Pósteleki uradalom kertésze­
tének lerakatánál (Uradalmi 
Fakitermelő telepét*, Andrássy- 
utca 59.) jutányosán kapható, 
valamint a Kertészeti Egyesü­
letnél rendelések leadhatók. 
Érdeklődőknek Sclvilágositás 
sál szolgál az egyesület.

Metemlnyes utazási legyek 
a békési ersziges kiállításra

ekíéber 31-161 november 2-ig 
bezárólag

A Délmagyarországi Baromfi-, 
Galamb- és Házinyúlteny észtők 
Egyesülete megállapodott az Al­
földi Első Gazdasági Vasút igazga­
tóságával, melyszerint a kiállítá­
sokra való utazási jegy a kiállí­
tás megtekintéséne is jogosít.

A kedvezményes jegyeik árai: Bé­
késcsaba—Békés menettérti jegy: 
I. oszt. 1.20, III. oszt 1.— P. Bél- 
megyer—Békés menettérti jegy: I. 
oszt. 1.20, III. oszt. 1.- P- Vésztő 
—Békés menettérti jegy I. oszt. 2.40,
III. oszt. 2.— P.

Tekintettel arra, hogy a jegyek 
korlátolt mértékben allanak ren­
delkezésre, fölhivjúk a t. közönség 
figyelmét, hogy a jegyeket előre 
megváltsa az AEGV vasúti pénztá­
rainál, vagy pedig a Körösvidék 
boltjában.

1 UUVVCAl.
A kisérő műsorban látunk szép 

felvételeket.

A békéscsabai 
őszi állatvásár forgalma

Most állította öss ze Őri Pál vá­
sár-rendező a hétfőn és kedden 
lezajlott békéscsabai őszi országos 
állat vásár forgalmáról szóló kimu- 
tätest

A kimutatás szerint felhajtottak 
a vásárra 4525 darab állatot és 
pedig: 55 bikát, 295 növendéket, 
165 ökröt, 691 tehenet, 898 ser­
tést, 726 juhot és 1381 lovat.

Gazdát cserélt a vásár folyamán 
1905 darab állat, 51 bika, 143 nö­
vendék, 63 ökör, 380 tehén, 663 
sertés, 76 juh és 223 ló.

Amint a fentiekből látható, igen 
kevés ló cserélt gazdát a vásár 
folyamán, ami részben a magas 
áraknak, részben pedig annak tu­
lajdonítható, hogy a gazdák fel­
használva a hosszantartó szép időt 
az őszi munkákat többnyire be­
fejezték.

Tőzsde

Valuta; Dollár 336 65 —340-65 
(iabonaára*: *v búza 20 45—

9Q 80 30 ke tv búza 21T5—2140. titiycTf 
14 o5—14 15, rozs 18-80-18 80, takar áty 
júoa 16-50—17 GO sőráma S9*0»'—200G 
•v órpa 12 70—»2 80. zab !6 60—'6 70 penge 

Fsren&víirosí bertdsvasár Árak:
• ’ f f.yű 96—100, közép 106—109; nenís
109—110......................... ..........

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 5€ 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 /I«®*' 
Vastag betűvel szedett szó dupla: 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy t 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető
Hirdetéseket déiuldn 2 óratG 

vess tel a kiadóhivatal*

Szép bútorozott Szoba november elsejére 
kiadó. Baross u. 8 ..........

Billiárd-asztal eladó. Érdeklődni Lehoczky 
András korcsmérosnál. ..........
Kovácsmühely berendezéssel kiadó, azonnal 
átvehető. Özv. Süli Pálné, Újkígyós, Üreg 
utca 437. _ ........ ........
Hajlitott székek állandóan kaphatók. Úgy
ott egy modern hálószoba eladó.
utca 2/1. ________ —-

Grümbaum Zsigmond bortermelő HLJ*.. 
utca 16. „értesíti a t. közösséget, hogy W 
borai megérkeztek, Mindenfajta sz ^g()
is kapható. _______
---- ----   íijf-
Forgalmam útvonalon, WnmlyeQ ^
lelnek alkalmas marokQd ^72
V., Jósika-utca 27/3.


